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  : العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية  رابعمراجعة الباب الث مسارات )   ٢( 

1 -4

(𝑓 + 𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥)(𝑓 − 𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)𝑓𝑔𝑔

𝑓

𝑓[𝑔(𝑥)][𝑓 ∘ 𝑔](𝑥)

(𝑓 ⋅ 𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑥) ⋅ 𝑔(𝑥) ቀ
௙

௚
ቁ (𝑥) =

௙(௫)

௚(௫)
 , 𝑔(𝑥) ≠ 0

  

  اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : 
𝒇)أوجد  1 + 𝒈)(𝒙)   : إذا كان𝒇(𝒙) =  𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟓 , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟏  
A 𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟔 B −𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟒 C 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟓 D 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟒 
ቀأوجد  2

𝒇

𝒈
ቁ (𝒙)   : أذا كان𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟒 , 𝒈(𝒙) = 𝒙 − 𝟏 , 𝒙 ≠ 𝟏  

A 𝒙 + 𝟒 B 𝒙 + 𝟕 C 𝒙 + 𝟐 D 𝒙 + 𝟑 
𝒈(𝒙) ,إذا كان :   3 = {(𝟖, 𝟐), (−𝟏, 𝟒), (𝟐, 𝟕)} 𝒇(𝒙) = {(𝟐, 𝟑), (𝟒, 𝟖), (𝟕,   𝒇[𝒈(𝒙)]فأوجد   {(𝟏−
A {(−𝟏, 𝟑), (𝟖, 𝟖), (𝟐, −𝟏)} B  {(𝟐, 𝟑), (−𝟏, 𝟖), (𝟖, −𝟏)} C {(𝟖, 𝟑), (−𝟏, 𝟖), (𝟐, −𝟏)} D     غير موجودة  
𝒇)أوجد  4 ∙ 𝒈)(𝒙)   : إذا كان𝒇(𝒙) =  𝒙 + 𝟓 , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙  
A  𝟐𝒙𝟐 + 𝟓 B 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 C 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 D 𝟐𝒙 + 𝟏𝟎 
𝒇(𝒙)إذا كان :   5 = 𝒙𝟐 و𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝒈]أوجد  ف  𝟏 ∘ 𝒇](𝒙)  
A 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏 B 𝟗𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏 C 𝟗𝒙𝟐 − 𝟏 D 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏 
𝒇(𝒙)إذا كان :   7 = 𝟐𝒙 + 𝒈(𝒙)و  𝟒 = 𝒙𝟐 +   𝒇[𝒈(𝟔)]أوجد  ف  𝟓
A 38 B 43 C 86 D 261  
𝒇(𝒙)إذا كان :   8 = 𝟑𝒙 − 𝒈(𝒙)و  𝟐 = 𝒙𝟐 +   𝒇[𝒈(−𝟑)]أوجد  ف  𝟏
A 22 B 28  C 24  D 20  

  

𝒇(𝒙)اذا ᛿انت  = 𝟖𝒙 − 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙 + 𝟓   : ᢝᣢᘌ فأوجد ما  
 (𝑓 + 𝑔)(𝑥)  

  
(𝑓 ⋅ 𝑔)(𝑥) 

  
(𝑓 − 𝑔)(𝑥) 

 ൬
𝑓

𝑔
൰ (𝑥) 

𝒇)أوجد  ∘ 𝒈)(𝒙)   و(𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙)   ان ذلك ممكنا᛿ اذا ᢝᣢᘌ لا مماᝣل  
   𝑓 (𝑥) = {(−1,2), (5,6), (0,9)}  

 𝑔(𝑥) = {(6,0), (2, −1), (9,5)}  
  
  
  

 𝑓 (𝑥) = {(5, −2), (9,8), (−4,3), (0,4)}     
𝑔(𝑥) = {(3,7), (−2,6), (4, −2), (8,10)} 

𝑓(𝑥) = 5𝑥 + 4 , 𝑔(𝑥) = 3 − 𝑥 
  
  
  
  

𝑓(𝑥) = 𝑥 − 3, 𝑔(𝑥) = 𝑥ଶ 
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  ᢝᣢᘌ ماᘭل دالة فᝣة لᘭأوجد الدالة العكس  
{(𝟑, 𝟏), (𝟒, −𝟑), (𝟖, −𝟑)} 

  
  

{(𝟎, −𝟗), (𝟓, −𝟑), (𝟔, 𝟔), (𝟖, −𝟑)} 𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ + 4 

𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 
𝑦 =

𝑥 − 4

3
 

  
  

𝑓(𝑥) = 5𝑥 

ᢝ حدد هل ᛿ل دالة تمثل دالة عكسᘭة للأخرى  
ᡨᣍأᘌ ل زوج مما᛿ ᢝ

ᡧᣚ 

𝑓(𝑥) =
𝑥 + 10

8
  

  𝑔(𝑥) = 8𝑥 − 10  

𝑓(𝑥) = 8𝑥 − 12 

𝑔(𝑥) =
1

8
𝑥 + 12 

𝑓(𝑥) = 10 −
𝑥

2
 

𝑓(𝑥) = 20 − 2𝑥 
  
  
  
  
  
 

  

  : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  
𝑔(𝑥)  الدالة العكسᘭة للدالة 1 = −3𝑥  
A 𝑔ିଵ(𝑥) = 𝑥 + 1 B 𝑔ିଵ(𝑥) = −3𝑥 − 3 C 𝑔ିଵ(𝑥) = 𝑥 − 1 D 

𝑔ିଵ(𝑥) = −
1

3
𝑥 

  حدد زوج الدوال الذي يتكون من دالة و دالتها العكسᘭة  2
A 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 4 

𝑔(𝑥) = 𝑥 + 4 
B 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 4 

𝑔(𝑥) =
𝑥 − 4

4
 

C 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 4 
𝑔(𝑥) = 4𝑥 − 1 

D 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 1 
𝑔(𝑥) = 4𝑥 + 1 

𝑓(𝑥)  أي الدوال الاتᘭة ᢝᣦ دالة عكسᘭة للدالة          3 =
ଷ௫ିହ

ଶ
  

A 
𝑔(𝑥) =

2𝑥 + 5

3
 

B 
𝑔(𝑥) =

3𝑥 + 5

2
 

C 𝑔(𝑥) = 2𝑥 + 5 D 
𝑔(𝑥) =

2𝑥 − 5

3
 

𝑓(𝑥)أوجد الدالة العكسᘭة للدالة   4 = 2𝑥 − 7 
A 𝑓ିଵ(𝑥) = 7𝑥 − 2 B 

𝑓ିଵ(𝑥) =
𝑥 + 7

2
 C 

𝑓ିଵ(𝑥) =
1

2
𝑥 + 7 

D 
𝑓ିଵ(𝑥) = 𝑥 +

7

2
 

  

  

  

  إيجاد دالة عكسية :  

  في الدالة الأصلية .   𝑓(𝑥)بدلا من 𝑦 ) ضع    1

, 𝑦) بدل      2 𝑥      .كل منهما مكان الاخر  

  .     𝑦) حل المعادلة في     3

  .       𝑦بدلا من     𝑓ିଵ(𝑥)) ضع الرمز      4 
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3 -4 

1

A{𝑥/𝑥 > 2}

{𝑦/𝑦 > 0}

B{𝑥/𝑥 < 2}

{𝑦/𝑦 > 0}

C{𝑥/𝑥 ≥ 2}

{𝑦/𝑦 < 0}

D{𝑥/𝑥 ≥ 2}

{𝑦/𝑦 ≥ 0}

2

A𝑦 ≤ √4𝑥 + 8

B𝑦 > √4𝑥 + 8

C𝑦 < √4𝑥 + 8

D𝑦 ≥ √4𝑥 + 8

3𝒚 = √𝒙 + 𝟒 − 𝟐

Ax≥ 4 Bx≥ −4Cx≥ 2Dx≥ −2

4𝒚 = √𝒙 + 𝟒 − 𝟐

A ≥ 4yB≥ −4yC≥ 2yD≥ −2y

5𝒚 = −√𝒙 − 𝟓

A ≥ 0yB≤ 0yC≥ 5yD≤ 5y
6𝒚 = −√𝟐𝒙 + 𝟐

A ≥ 0xB≤ 0xC≥ 2xD≤ −2x

7

𝒉(𝒙) = √𝒙 + 𝟑 + 𝟐
A
B
 C
D

8

A𝑦 ≥ 4√𝑥 + 3

B𝑦 ≥ −4√𝑥 + 3

C𝑦 ≤ 4√𝑥 + 3

D𝑦 ≤ −4√𝑥 + 3

9

A𝑦 ≥ 2√𝑥 + 7 − 5

B𝑦 ≤ 2√𝑥 + 7 − 5

C𝑦 > 2√𝑥 + 7 − 5

D𝑦 < 2√𝑥 + 7 − 5 

10
A{𝑥/𝑥 ≥ −5}

{𝑦/𝑦 ≥ −6}

B{𝑥/𝑥 ≥ −5}

{𝑦/𝑦 ≤ −6}

C{𝑥/𝑥 ≥ −5}

{𝑦/𝑦 ≥ 0}

D{𝑥/𝑥 ≥ −5}

{𝑦/𝑦 ≤ 0}

𝑓(𝑥) =

√𝑥𝑔(𝑥) = −4√𝑥 − 6 + 3

𝑓(𝑥) = −3√𝑥 + 7 + 9𝑓(𝑥) = √𝑥 − 6
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±ඥ100𝑦଼ ඥ64(2𝑦 + 1)ଵ଼ల  ඥ−(𝑦 − 9)ଽయ  ඥ32𝑎ଵହ𝑏ଵ଴ఱ
 

  
  
  

    
  
 

  
  
  
  
  
 
 
 
 
  

  ඥ−27𝑤ଽ𝑦଺యتᛞسᘭط العᘘارة          1
A 3𝑤ଷ𝑦ଶ B −3𝑤ଷ𝑦ଶ C 3𝑤଺𝑦ଶ D −3𝑤଺𝑦ଶ 
  ඥ4𝑥ଶ𝑦ଶ𝑧ସتᛞسᘭط العᘘارة        2
A 2𝑥𝑦𝑧ଶ B 2|𝑥𝑦|𝑧ଶ C ±2𝑥𝑦𝑧ଶ D 2𝑥ଶ𝑦ଶ𝑧ସ 
  ᚽ√121سط العᘘارة   3
A 11 B -11 C  ±11 D √11 
ඥ27(2𝑥تᛞسᘭط العᘘارة          4 − 5)ଵହయ  
A 9(2𝑥 − 5)ହ B 3(2𝑥 − 5)ହ C 3(2𝑥 − 5)ଷ D 9(2𝑥 − 5)ଷ 
  ඥ49𝑥ଶ𝑦ସتᛞسᘭط العᘘارة        5
A 7|𝑥|𝑦ଶ B 24.5|𝑥|𝑦ଶ C ±7𝑥𝑦ଶ D |𝑥𝑦| 

  

  

1− √𝟕𝟔

2√𝟎. 𝟒𝟑

3−√−𝟏𝟓
𝟑

4√𝟐𝟑𝟎

5√𝟓𝟎𝟎
𝟓

6√𝟒𝟐𝟎𝟎
𝟔
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ඥ36abସcହ

ඨ
5x

8y

రඥ3xଷyଶర
⋅ ඥ27xyଶర5√32 + √27 + 2√755

√2 + 3

  
  
  
 

    

(6√3 + 5√2)(2√6 + 3√8) 2√2 + 2√5

√5 + √2
 

ඥ36𝑥𝑦ଶయ

√10𝑥𝑧
య

ඥ144𝑥଻𝑦ହ 

 

   

᡽ العᘘارة الجذرᗫة   1 ᡧᣚة تᜓاᘭة الآتᗫارات الجذرᘘ180√أي الع𝑎ଶ𝑏଼  
A 5√6|𝑎|𝑏ସ B 6√5|𝑎|𝑏ସ C 3√10|𝑎|𝑏ସ D 36√5|𝑎|𝑏ସ 
2 

ᚽටسط العᘘارة  
ହ

ଶ௫
  

A √5𝑥

2𝑥
 

B √10𝑥

2𝑥
 

C √10𝑥

𝑥
 

D √5𝑥

𝑥
 

ᚽ଺سط العᘘارة    3

ସା√ଶ
  

A 12 + 6√2

7
 

B 4 − √2

2
 

  4 − √2

3
 

 12 − 3√2

7
 

  625𝑥ହయ√تᛞسᘭط العᘘارة          4
A −25√𝑥

య  B 25𝑥ଶହ C 5𝑥 ඥ5𝑥ଶయ
 D −5𝑥 √5𝑥

య  
ᚽ√75سط العᘘارة   5 + √12  
A 21 B √87 C 10√3 D 7√3 

  

  ൫√x + 20൯
ଶ

  

൫√10 + √2൯൫√10 − √2൯

൫√50 − √x൯
ଶ  
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  اᜧتب ᛿ل عᘘارة أسᘭة فᘭما ᢝᣢᘌ عᣢ الصورة الجذرᗫة  

𝑥
ଵ
ହ 10

ଵ
ସ (𝑥ଷ)

ଷ
ଶ 300

ଷ
ଶ 15

ଵ
ଷ 3

ଵ
଺ 

  
  

          

  اᜧتب ᛿ل عᘘارة جذرᗫة فᘭما ᢝᣢᘌ عᣢ الصورة الأسᘭة  
ඥ15ଷర

 ඥ6𝑥𝑦ଶయ  √17 ඥ2𝑝ହర  √37
య  ඥ2𝑎ଵ଴𝑏

ఱ
 

  
  

          

  أوجد قᘭمة العᘘارات التالᘭة  
81ସ (−64)

ଶ
ଷ 1024

ଵ
ହ 64

ଶ
ଷ

343
ଶ
ଷ

 
32ି

ଵ
ହ 

24

4
ଷ
ଶ

 

  
 

     

  ᢝᣢᘌ ماᘭارة فᘘل ع᛿ سطᚽ 
𝑏ଷ

𝑐
ଵ
ଶ

⋅
𝑐

𝑏
ଵ
ଷ

 √81
ఴ

√3
ల  𝑎

଻
ସ ⋅ 𝑎

ହ
ସ 

൬𝑦ି
ଷ
ହ൰

ି
ଵ
ସ
 

𝑥
ସ
ହ ⋅ 𝑥

଺
ହ 𝑥

ସ
଻ ⋅ 𝑥

ଷ
଻ 

  
 

     

ᗷ𝓵استعمال القانون   𝓵إذا علمت مساحة مᗖᖁــع , فإنه ᘌمكن إᘌجاد طول ضلعه   = 𝑨
𝟏

. فإذا علمت أن مساحة حدᘌقة مᗖᖁعة   𝟐
  فما طول ضلعها ؟  , 𝟏𝟔𝟗𝒎𝟐الشᜓل  

  
 

  : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  
  
𝑡اذا ᛿ان  1 > فما قᘭمة =  0

଺௧
మ
య⋅௧

ర
య

௧
భ
య

  

A 
6𝑡

଻
ଷ B 

6𝑡
ଵ
ଷ C 6𝑡଺ D 

6𝑡
ହ
ଷ 

5   العᘘارة 2
భ

ళ    ةᗫالصورة الجذر ᢝ
ᡧᣚ  

A √51
ళ  B 35 C √5

ళ  D √7
ఱ  

ᚽ𝑚سط العᘘارة   3
మ

ఱ ⋅ 𝑚
భ

ఱ 
A 

𝑚
ହ
ଷ B 

𝑚
ଷ
ହ C 

𝑚
ଶ

ଶହ D 
𝑚

ଶ
ହ 

2଼أذا ᛿ان  4 ⋅ 𝑦 = 2ହ   فإن ,𝑦 ساويᘻ  
A −2ିଷ B −2ଷ C 

2
ଵ
ଷ D 2ିଷ 

𝜋حᘭث   𝑥ଷمساحة دائرة طول نصف قطرها  5 = 3.14 
A 3.14𝑥଺ B 3.14𝑥ଷ C 3.14𝑥ଶ D 6.28𝑥 
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  حل ᛿لا من المعادلات التالᘭة : 
𝟓 = √𝒙 − 𝟐 − 𝟏 (𝟑𝒏 + 𝟐)

𝟏
𝟑 + 𝟏 = 𝟎 √𝑥 + 3 = 7 𝑣

ଵ
ଶ + 1 = 0 (𝟒𝐳 − 𝟏)

𝟏
𝟓 − 𝟏 = 𝟐 √𝟒𝒏 − 𝟖

𝟑
− 𝟒 = 𝟎 

  
  
  
 

     

  : ᢝᣢᘌ ماᘭاينة فᘘل مت᛿ حل 
𝟒√𝒙 + 𝟏 ≥ 𝟏𝟐 𝟗 − √𝟔𝒙 + 𝟑 ≥ 𝟔 𝟔 − ඥ𝟐𝒚 + 𝟏 < 𝟑 ඥ𝟐𝒚 + 𝟓 + 𝟑 ≤ 𝟔 −𝟑 + √𝟔𝒂 + 𝟏 > 𝟒 𝟑√𝒂 ≥ 𝟏𝟐 

  
  
  
 

     

 : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  
3𝑥)4حل المعادلة   1 + 6)

భ

ర − 12 = 0  
A 𝑥 = 7 B 𝑥 = 25 C 𝑥 = 29 D 𝑥 = 37 
ඥ𝑦حل المعادلة   2 + 2ర + 9 = 14  
A 23 B 53 C 123 D 623 
ᢝ لᛳس لها حل   3

ᡨᣍأᘌ أي معادلة مما  
A √𝑥 − 1 + 3 = 4 B √𝑥 + 1 + 3 = 4 C √𝑥 − 2 + 7 = 10 D √𝑥 + 2 − 7 = −10 
2حل المتᘘاينة   4 + √5𝑥 − 1 > 5  
A 𝑥 > 5 B 𝑥 > −2 C 𝑥 < 2 D 𝑥 > 2 
2𝑥√حل المتباينة  5 + 4 + 1 ≥   هو   5
A 𝑥 ≥ 0 B 𝑥 ≤ −2 C −2 ≤ 𝑥 ≤ 6 D 𝑥 ≥ 6 
2𝑚)الخطوة الصحᘭحة لحل المعادلة  6 + 1)

భ

ర − 2 = 1   ᢝᣦ  
A (2𝑚 + 1) − 16 = 1 B 

(2𝑚 + 1)
ଵ
ସ = 1 C 2𝑚 + 1 = 81 D 

2𝑚 + 1 = 3
ଵ
ସ 

5𝑥√حل المعادلة   7
య

= 10  
A 2 B 20 C 200 D 1000 
10𝑥√حل المتᘘاينة   8 + 9 − 2 > 5  
A 𝑥 > 2 B 𝑥 > −2 C 𝑥 > 4 D 𝑥 > −4 
ඥ𝑦حل المعادلة   9 = 5  
A 𝑦 = 25 B 𝑦 = 5 C 𝑦 = 10 D 

𝑦 =
1

5
 

  

√7a − 2 = √a + 3

ඥ𝑔 + 1 = ඥ2𝑔 − 7


